

本报两则节能技术报道引起市民热烈反响——

空调节能 为上海GDP增绿



新闻追踪

“小神童”吹雾送清凉，无动力节电装置剪掉空调“小尾巴”——它们的“绝活”都是收集冷凝水，为空调省电。本报先后报道的这两项新技术，引来强烈反响。市民纷纷要求上门安装，给家里的“耗电王”松绑，为上海GDP能耗增绿。

空调节能 受欢迎有顾虑

“怎样安装空调调节电装置？”“如何购买空调调节电器？”……前日，本报刊登《无动力节电器让空调节能

13%》后，上海群雷环保工程科技有限公司的电话响个不停，咨询安装者络绎不绝。杨浦区200多户居民更抢得先机，既剪掉滴水“小尾巴”，又享省电实惠。

部分居民也有顾虑。为打价格战，厂家尽可能压低制造成本，家用空调外机散热片的厚度仅0.1毫米，散热翅片间距约2.2毫米。加装空调调节电器后，散热片能否经得住天天“泼冷水”？万一发生故障需维修，外机、“外挂”到底谁有错？

厂家奔忙 为求万无一失

群雷公司副总经理黄培明强

调，无需钻孔，只要4个膨胀螺丝，无动力节电装置就能悬挂在室外机上。而且，散热片在室外风吹雨打都不怕，更不怕被冷凝水淋湿。而“小神童”——“雾化冷却式高效节能空调技术”，做过酸碱度测试，空调冷凝水的PH值为7.2-7.4，没有腐蚀性。

为求万无一失，自去年11月起，“小神童”陆续与海尔、海信、日立等多家空调厂商联系，测试预装空调调节电器后，散热片能否经得住天天“泼冷水”？万一发生故障需维修，外机、“外挂”到底谁有错？

从我做起 最为直接有效

“空调节能，要从我做起！”昨晚，一位上海市民致电本报962288

热线指出，从“小神童”到无动力节电装置，空调节能技术不断创新，不断完善。“在这些节能新产品安全入户前，根据自家大小合理选空调，适当调高空调温度，是最直接有效的空调省电法。”

据统计，上海城乡居民生活用电，已从占全市用电量的9.5%上升到12.4%。家庭空调用电增长是主要因素。如果每天少开1小时，上海一天可节电500万度；夏季空调温度调高1℃，可节能7%-8%；关闭空调待机状态，一台家用1.5匹空调每月省电3至5度。本报记者 马亚宁

评论 07071910401

长宁区与文广演艺中心“联姻”

本报讯（记者 袁伟）昨天，长宁区政府和上海文广演艺中心签约建立长期合作关系。今后合作双方将资源共享，联手打造区域新的文化品牌，如共同引进国际魔术节，开展长宁文化嘉年华秋季活动等。

据悉，长宁区十个街镇分别与市文广演艺中心的上海杂技团、上海歌舞团、上海爱乐乐团、上海滑稽团等所属艺术院团和上海演员剧

团“结对”，共同建设区域文化。今后，将会有包括举办艺术讲座、文化艺术指导和培训在内的各类文化服务在各社区开展，艺术家也深入社区与居民面对面亲密接触。

长宁区与市文广演艺中心此次建立的协作关系，是通过政府埋单形式，进一步充实三级公共文化服务阵地文化产品和服务内涵，让优质资源注入到公共文化服务中。

“慈善之星”候选人已近50名

本报讯（记者 姚丽萍）自5月30日第三届上海市“慈善之星”评选活动启动后，社会反响热烈，目前已收到近50名被推荐者的事迹材料（包括单位与个人）。

本届“慈善之星”的评选活动由市慈善基金会、市精神文明建设委员会办公室主办，解放日报报业集团、上海文汇新民联合报业集团、上海文广新闻传媒集团和东方网协办。各候

选人的事迹将刊登在市慈善基金会《至爱》杂志2007年9月期上，欢迎广大市民届时来为自己心目中的“慈善之星”投上一票。

又讯 浦东新区特奥会志愿者千人培训计划前天启动，首批来自沪上各高校的语言服务志愿者、社区接待志愿者550余人，开始接受为期3天的公共课程集中培训。（毕震钧 毛怡冰）

市政协传达贯彻市委全会精神

本报讯（通讯员 陈毅然）昨天，市政协举行机关干部大会，传达贯彻市委九届二次全会精神。市政协主席蒋以任出席会议并讲话，市政协副主席宋仪侨、王荣华出席会议。

上海5年间培训公务员45万人次

本报讯（记者 邵宁 实习生倪颖）从以领导干部培训为主向全员培训转变，本市5年间培训公务员45万人次。这是昨天下午召开的市公务员培训工作会议传出的信息。会议由常务副市长冯国勤主持，市委常委、组织部长沈红光出席会议。



“2007年上海市‘三支一扶’大学生现在出征！”今天上午10时，随着市委常委、组织部部长沈红光发出的指令，424名刚刚从高校毕业的大学生从市委党校出发，奔赴本市10个郊区县的92个乡镇，从事支教、支农、支医和扶贫工作。

邵宁 粟荣
摄影报道

市委统战部向党外人士通报全会精神

本报讯（记者 邵宁 通讯员童舟）市委统战部昨天召开会议，市委常委、统战部部长杨晓渡向党外人士通报了中共上海市委九届二次全会精神。

市政协副主席谢丽娟、左焕琛、俞云波、石四箴，民主党派市委委领导刘恒豫、郑励志等约130人出席会议。

台湾青年暑期畅游申城

本报讯（记者 潘高峰 通讯员王茜）昨天下午，由上海市台湾同胞联谊会举办的“龙脉相传缘聚苏沪——2007年台胞青年上海夏令营”在城市规划展示馆举行欢迎仪式。上海市海外联谊会会长杨晓渡出席并致辞。

上海金融论坛今召开

本报讯（记者 王欣 金孜华）沪港台两岸三地金融行业的年度盛会“2007上海金融论坛”今天上午在上海国际会议中心隆重举行。上海市常务副市长冯国勤出席论坛并致辞。

申城用电昨突破2000万千瓦 部分地区明天将受到停电影响

本报讯（记者 张欣平 通讯员王长兴）昨天最高气温达到38.6℃，本市用电负荷昨在13时35分创出历史新高2000.2万千瓦。

又讯（首席记者 晏秋秋 通讯员吴昕毅）今天上午，上海供电部门透露，明天上午5时至下午2时，

为配合轨道交通10号线高安路站、8号线复兴路站以及西藏南路电力隧道电缆管线、架空线路的搬迁工程，淮海中路武康路和西藏南路方浜西路、西藏南路大吉路周边的部分地区将受到停电影响。只要现场施工一结束，立即向调度汇报送电。

六年来公众阅读率下降到50%以下，市人大代表、上海图书馆馆长吴建中昨呼吁——

别让豪华图书损害“悦读”权利

损害了公众的“悦读”权利。

厚重庞大阅读困难

目前，出版商偏爱图书豪华大开本，简朴小开本则受到冷落。如此大书，晚上睡觉前，想打开本书看看，举得动吗？想带着路上看看，包里装得下吗？而且，厚重庞大的“体形”也给图书馆带来了不少麻烦，要

今年月饼售价可能上涨10% 主要是原料、劳动力等成本上升

本报讯（记者 薛慧卿）一年一度的月饼产销工作昨拉开大幕。昨天召开的上海月饼节工作会议披露，由于原料、劳动力等成本上升，今年申城的月饼价格可能上涨10%左右。

上海市糖制食品协会预测，今年上海月饼总产量将再次增加，预

计达到1.9万吨。协会副秘书长冯富生说，从原料进货价看，赤豆增加了2.25%，绿豆增加了18.4%，精制油增加了13.5%，企业的生产成本明显上升，预计零售价也会相应上调。协会将鼓励企业通过适度包装、减少库存等方式控制成本，让利于民。

图书贱卖，有的书打到了1折甚至更低，书摊上常有豪华图书大甩卖，但要“甩”出去不容易——太重了，谁“看”得动呀！书商也承认，装帧越来越豪华，印数越来越少，价格越来越贵，阅读率越来越低，这已经成了一个恶性循环。

“与其这样，出版商不如打造新的商业模式，探索设计出美观便携的‘纸皮书’开本，让读书人爱不释手，让藏书人乐于收藏，让更多的人返回阅读社会！”吴建中说，“纸皮书”体积缩小，分量减轻，在任何场所都方便阅读，能大大满足公众的“悦读”需求。本报记者 姚丽萍

评论 07071910402



新民随笔

小区广告收入归业主

顾龙

电梯间、楼道、停车场……小区越来越多的空间被各种商业广告“霸占”。然而，这些广告是如何渗透到小区的、能给小区带来多少收益、收入又归谁等问题，业主不知情，物业公司从来没有公布过，一笔“糊涂账”。

本市有家媒体为弄清楚小区的电梯广告收入的归属与用途，调查了12个居住小区，有72%的业主对“收益归谁不清楚”。这意味着业主广告收益问题上的权利被侵犯。

据广告业内人士透露：电梯内一个镜框广告可收960元左右。那么，细心的业主算一下就晓得总收入了，但大多数业主一无所知。因此，这笔属于业主的收入，很有可能就是流进了开发商或物业公司的腰包。是代业主保管呢，还是占为己有，就说不清了。

新公布的《物权法》第70条规定：“业主对建筑物内的住宅、经营性用房等专有部分享有所有权，对专有部分以外的共有部分享有共有和共同管理的权利。”因此，电梯间属公共设施，产权归业主所有。电梯内要经营广告，应由业主委员会同意，广告收入也归全体业主所有。

离《物权法》的正式实施还有几个月，眼下出现的车位只卖不租、电梯广告收入被侵占等情况，正是某些开发商或物业公司利用业主委员会对《物权法》理解未深、可执行的细化规定暂未出台、而借机侵犯业主权利的行为。

为此，对电梯广告收入问题，《物权法》专家认为，第一步，物业公司要公布收入和用途，让业主知情。第二步，小区业主要委员会要介入，当家理财，维护业主的权利。再应尽快出台便于操作、便于监督的实施细则。

《物权法》是重大立法，在全国人大常委会连议七稿，创下我国立法史上的纪录。因此，小区开发商、物业公司不该巧立名目“打擦边球”，应当尊重业主委员会的权益，将服务业主放在第一位。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]